

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ганченко Романа Анатольевича «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. – инфекционные болезни

Вирусный гепатит С является лидером среди инфекций, вызываемых гепатотропными вирусами по заболеваемости, пораженности молодого населения и высокой хронизации патологического процесса в печени (70-80%). Хронический гепатит С относится к системным заболеваниям, вирус поражает не только печень, но и другие органы и системы организма пациентов.

Патогенез заболевания связан не только с прямым цитопатическим действием вируса гепатита С, а в большей степени с поражением гепатоцитов в ходе реализации иммунного ответа, который в ряде случаев сопровождается развитием реакций на собственные ткани организма. В данном аспекте исследование диссертанта, направленное на определение роли сывороточных аутоантител – неорганоспецифических (НОСА), на клиническое течение заболевания с определением рисков его прогрессирования является актуальным и своевременным.

Автором четко поставлена цель исследования и сформулированы задачи. Объем клинического материала, использование современных методов клинико-лабораторного и инструментального обследования пациентов, принятых в гепатологических отделениях, позволили Р.А. Ганченко выполнить цель в полном объеме.

Безусловно диссертационное исследование выполнено на высоком научном и методическом уровнях. Автором проведен анализ результатов противовирусной терапии пациентов с наличием НОСА в сыворотке крови при использовании как комбинированной с рибавирином интерферонсодержащей схемы, так и при включении препарата с прямым противовирусным действием (нарлапревира). Были получены новые данные по эффективности и безопасности терапии у пациентов с хроническим гепатитом С с признаками аутоиммунного процесса.

В ходе фармакоэкономического анализа различных схем противовирусной терапии с использованием отечественного противовирусного препарата (нарлапревир) автор впервые обосновал использование безинтерфероновой схемы терапии как наиболее оптимальной по эффективности и экономической составляющей у пациентов данной категории, которых можно отнести к «трудный пациент».

В представленном автореферате полностью отражены основные положения выполненного исследования, выводы и практические рекомендации.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 4 в журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Результаты работы неоднократно докладывались автором на конференциях и конгрессах по инфекционным болезням, в том числе с международным участием.

Выводы и практические рекомендации возражений не вызывают, соответствуют названию научной работы, целям, задачам и заявленной научной специальности.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Диссертационная работа Романа Анатольевича Ганченко на тему: «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Е.В. Эсауленко, полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Зав. НИО вирусных гепатитов
и заболеваний печени Федерального
государственного бюджетного учреждения
«Детский научно-клинический центр
инфекционных болезней Федерального
медико-биологического агентства России»
доктор медицинских наук:

Горячева Лариса Георгиевна

Адрес:
197022, Санкт-Петербург,
ул. Профессора Попова, д.9
Тел.: +7 (812) 234-60-04
Адрес сайта: niidi.ru
e-mail: niidi@niidi.ru



« 24 » мая 2022 г.